
Informationen aus dem Gemeinderat  
 

Aus der Gemeinderatssitzung vom 20. September 2021  1 

 
Sportinfrastruktur / Verzicht auf Streetsoccer Anlage 
Im Rahmen der neuen Sportinfrastruktur war auch eine Streetsoccer Anlage geplant, welche noch 
nicht realisiert wurde. Die beiden Dorfvereine «FC Biel-Benken» und «Sportclub Biel-Benken» haben 
dem Gemeinderat nun beantragt, auf die Erstellung der Streetsoccer Anlage zu verzichten, da sich die 
Bedürfnisse der Nutzenden in der Zwischenzeit geändert haben. Der Gemeinderat beabsichtigt diesen 
Antrag gutzuheissen, da seit Erstellung der neuen Sportanlagen niemand die Anlage vermisst hat.  

 

Neue Marktanschlusskabine Fraumatten 
Mit dem Rückbau der Fussballanlage Fraumatten musste auch der Stromanschluss entfernt werden. 
Damit auf der Fraumattenwiese und dem Dorfplatz auch künftig Anlässe durchgeführt werden können, 
installiert die Primeo Netz AG auf dem Grünstreifen zwischen der alten Post und dem Dorfplatz eine 
neue Marktanschlusskabine.  

 

Sanierung Spittelhofstrasse zwischen Schulgasse und Langgartenstrasse 
Da sich die Strassenoberfläche der Spittelhofstrasse zwischen Schulgasse und Langgartenstrasse in ei-
nem sanierungswürdigen Zustand befindet, wird dieser Abschnitt mit einem Microsil Deckbelag sa-
niert. Die Anstösser werden rechtzeitig über den Baubeginn informiert.  

 

Gemeindeeigene Liegenschaft Schulgasse 4 / Neue Fensterläden 
Im Zuge des Unterhalts der gemeindeeigenen Liegenschaften werden an der Liegenschaft Schulgasse 
4 die Fensterläden ersetzt. Die Liegenschaft befindet sich in der Kernzone Dorfkern und ist kommunal 
geschützt, weshalb die bestehenden Holzfensterläden nur durch Fensterläden aus Holz ersetzt werden 
dürfen. Die Mieter werden rechtzeitig über die Arbeiten informiert.  

 

Vernehmlassungen 
Der Gemeinderat hat zu folgenden Vernehmlassungen Stellung genommen: 

- Änderung des Steuergesetzes; Abfrage der Wohnflächen bei der Überprüfung der Eigenmiet-
werte 

- Teilrevision Einführungsgesetz zum ZGB insbesondere betreffend Kindes- und Erwachsenen-
schutz 

- Revision Beschaffungsrecht – Einführungsgesetz zur Interkantonalen Vereinbarung über das 
öffentliche Beschaffungswesen IVoB und Beitritt zum Konkordat IVöB 

Details erfahren Sie gerne auf entsprechende Anfrage an gemeinde@biel-benken.ch.  
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